

Pe scurt

Mihai VINTILĂ

Consiliul Consultativ al Pieței UE pentru Pescuit și Acvacultură solicită studii aprofundate asupra tendințelor de consum al peștelui în Europa

Consiliul Consultativ al Pieței Uniunii Europene pentru Pescuit și Acvacultură (MAC), format din procesatori de produse din pește și alți actori din domeniu, a cerut recent Comisiei Europene să depună eforturi mai mari pentru a înțelege tendințele de consum al peștelui în Europa. Recomandarea MAC solicită Direcției Generale pentru Afaceri Maritime și Pescuit (DG Mare) să încredințeze Observatorului European al Pieței pentru Pescuit și Acvacultură (EUMOFA) sarcina de a analiza aceste tendințe, precum și factorii care influențează consumul, într-un grup selectat de state membre, reprezentative pentru trei regiuni geografice: Marea Nordului (Țările de Jos), zona mediteraneană (Grecia) și statele fără ieșire la mare (Austria). Raportul final este așteptat în anul 2025. EUMOFA, un instrument esențial al Uniunii Europene pentru monitorizarea pieței de pescuit și acvacultură, colectează și publică în mod obișnuit o gamă largă de date privind producția, oferta, prețurile și alte variabile relevante în toate cele 27 de state membre ale UE. Această inițiativă reprezintă un pas important în aprofundarea înțelegerii obiceiurilor de consum și a dinamicii pieței europene de pește și fructe de mare.

Congresul Acvaculturii 2024

A III-a ediție a Congresului Acvaculturii, cu tema *Definirea unui viitor rezilient*, s-a desfășurat sub auspiciile Ministerului Dezvoltării Rurale și Alimentației, Ministerului Mediului și Energiei, și Ministerului Dezvoltării din Grecia în perioada 28-29 iunie 2024. Evenimentul a fost organizat de AMBIO S.A., cu sprijinul Organizației Elene a Producătorilor de Acvacultură (HAPO) și al Universității Agricole din Atena. Congresul a atras peste 1.200 de participanți din întreaga lume, incluzând delegați din 15 țări, printre care India – țară de onoare – și reprezentanți de rang înalt, precum ambasadorul Chinei și oficiali din Somalia și Emiratele Arabe Unite. Discuțiile au abordat subiecte esențiale pentru industrie, de la sănătatea peștilor și schimbările climatice, la tendințele de piață și soluțiile tehnologice. Evenimentul a evidențiat rolul strategic al acvaculturii grecești, lider în producția mediteraneană din UE, subliniind nevoia de inovație, colaborare între actorii sectoriali și soluții durabile pentru dezvoltarea viitoare.